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Lampiran 1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah  : SMP Negeri 30 Kota Bekasi 

Mata Pelajaran  : Penjasorkes 

Kelas/Semester : VIII/Genap 

Materi Pokok  : Service Pendek Bulutangkis 

Alokasi Waktu  : 4 x 45 menit (2 kali pertemuan) 

 

 

A. Standar Kompetensi 

Mempraktikkan berbagai variasi gerak dasar ke dalam permainan dan olahraga dengan 

peraturan yang dimodifikasi dan nilai-nilai yang terkandung di dalamnya. 

B. Kompetensi Dasar 

Mempraktikkan gerak dasar berbagai gerakan yang bervariasi dalam permainan 

bulutangkis dengan peraturan yang dimodifikasi, serta nilai kerjasama regu, sprotivitas, 

dan kejujuran. 

C. Indikator 

Melakukan teknik dasar service pendek degan benar. 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Peserta didik dapat menyelesaikan permainan yang diberikan guru 

2. Peserta didik dapat melakukan teknik dasar smash dengan benar. 

E. Materi Pembelajaran 

Pemainan bulutangkis 

F. Pendekatan Pembelajaran 

Pendekatan drill 
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G. Langkah-langkah Pembelajaran 

No Kegiatan Waktu 

1 Pendahuluan 

a) Guru mengucapkan salam kepada para peserta didik. 

b) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

c) Guru bersama peserta didik melakukan pemanasan berupa 

peregangan. 

15 menit 

2 Inti 

Kegiatan pada siklus pertama dibagi menjadi dua kali 

pertemuan. 

110 Menit 

 a. Siklus I Pertemuan Pertama 

1) Untuk memperdalam pemahaman materi pada 

pertemuan pertama, guru memberikan latihan dengan 

pendekatan drill service pendek dengan memasukkan 

shuttlecock ke dalam kotak kardus. 

2) Latihan service pendek dengan memasukkan shuttlecock 

ke dalam kotak kardus dengan cara sebagai berikut: 

a) Peserta didik dibariskan secara berbanjar  

b) Siswa melakukan service pendek dengan 

memasukkan shuttlecock ke dalam kotak kardus yang 

berjarak 3 meter dengan ketinggian jalannya 

shuttlecock 120 cm 

c) Service pendek menggunakan teknik backhand 

d) Siswa melakukan dalam satu seri selama 2 menit 

dilakukan sebanyak 3 seri dengan istirahat 2 menit. 

e) Siswa berusaha memasukan shuttlecock ke dalam 

kardus sebanyak mungkin. 

3) Latihan ini juga di kompetitifkan baik berkelompok 

maupun perorangan 

 

 

 
Gambar 1.  

Service pendek dengan sasaran kardus Level 1 
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 b. Siklus I Pertemuan Kedua 

1) Untuk memperdalam pemahaman materi pada pertemuan 

kedua, guru memberikan latihan dengan pendekatan drill 

yang sama dengan pertemuan pertama dengan tingkat 

kesulitan yang lebih tinggi, yaitu: 

a) Peserta didik dibariskan berbanjar dan saling 

berhadapan dengan barisaan lainnya. 

b) Siswa melakukan service pendek dengan 

memasukkan shuttlecock ke dalam kotak kardus 

yang berjarak 3 meter dengan ketinggian jalannya 

shuttlecock 130 cm. 

c) Service pendek menggunakan teknik backhand. 

d) Siswa melakukan dalam satu seri selama 2 menit 

dilakukan sebanyak 3 seri dengan istirahat 2 menit. 

e) Siswa berusaha memasukan shuttlecock ke dalam 

kardus sebanyak mungkin. 

2) Latihan ini juga di kompetitifkan baik berkelompok 

maupun perorangan 

 

 
 

Gambar 2. 

Service pendek dengan sasaran kardus Level 2 

 

3) Setelah selesai proses pembelajaran guru menanyakan 

kepada peserta didik, ”apa tujuan dari latihan yang baru 

saja dilakukan?”. 

4) Tiap kelompok berdiskusi dan menganalisis mengenai 

latihan yang diberikan guru. 

 

 

3 Penutup 

a. Guru menyuruh peserta didik yang belum menguasai untuk 

belajar dirumah dengan bimbingan dari temam yang sudah 

15 menit 
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mampu melakukan service pendek dengan benar atau 

membaca buku yang ada. 

b. Guru dan peserta didik melakukan pendinginan. 

c. Guru menutup pelajaran dengan mengucapkan terima kasih 

atas kesediaan peserta didik belajar bersama dan membantu 

teman dalam belajar. 

 

H. Alat dan Sumber Belajar 

1. Alat: Lapangan, Net, Raket, shuttlecock dan Kardus 

2. Sumber : Buku Mata Pelajaran Penjasorkes Kelas V 

I. Penilaian 

Untuk evaluasi pembelajaran ini peneliti hanya menilai motoriknya saja, dan tidak 

menilai aspek lain. Dengan menggunakan tes keterampilan service pendek 

permainan bulutangkis yang diambil dari buku tes dan pengukuran Nurhasan (2001: 

182). Dengan nilai reliabilitas tes sebesar 0,721 dan validitas tes sebesar 0,698. 

Sebahai berikut: 

 
Keterangan:  

X : Tempat testee melakukan servis  

(1) sasaran no 5 maka skor nya 5  

(2) sasaran no 4 maka skornya 4  

(3) sasaran no 3 maka skornya 3  

(4) sasaran no 2 maka skornya 2  

(5) sasaran no 1 maka skornya 1 
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Prosedurnya adalah siswa berdiri dipetak service dengan memegang raket 

dan siap melakukan pukulan service. Siswa berdiri tepat pada tempat yang telah 

diberi tanda X. Tanda X menunjukkan tempat dimana siswa boleh berdiri ketika 

melakukan pukulan servis. Siswa melakukan rangkaian gerakan service. Siswa 

tidak diperkenankan bergerak sebelum shuttlecock jatuh di lantai/sasaran. Siswa 

melakukan sebanyak 10 kali service dengan total nilai tertinggi 50 poin. Ketika 

shuttlecock mengenai net dan keluar dari kotak service, siswa dinyatakan gagal 

nilainya nol dan dihitung melakukan. 

 

Mengetahui      Bekasi, 13 April 2022 

Kepala Sekolah      Peneliti 

 

 

 

 

 

Hj. Tarsinah, M.Pd      Naufal Alfa Adnan 

NIP. 19690605 199307 2001 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah  : SMP Negeri 30 Kota Bekasi 

Mata Pelajaran  : Penjasorkes 

Kelas/Semester : VIII/Genap 

Materi Pokok  : Service Pendek Bulutangkis 

Alokasi Waktu  : 4 x 45 menit (2 kali pertemuan) 

 

 

A. Standar Kompetensi 

Mempraktikkan berbagai variasi gerak dasar ke dalam permainan dan olahraga dengan 

peraturan yang dimodifikasi dan nilai-nilai yang terkandung di dalamnya. 

B. Kompetensi Dasar 

Mempraktikkan gerak dasar berbagai gerakan yang bervariasi dalam permainan 

bulutangkis dengan peraturan yang dimodifikasi, serta nilai kerjasama regu, sprotivitas, 

dan kejujuran. 

C. Indikator 

Melakukan teknik dasar service pendek degan benar. 

D. Tujuan Pembelajaran 

3. Peserta didik dapat menyelesaikan permainan yang diberikan guru 

4. Peserta didik dapat melakukan teknik dasar smash dengan benar. 

E. Materi Pembelajaran 

Pemainan bulutangkis 

F. Pendekatan Pembelajaran 

Pendekatan drill 
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G. Langkah-langkah Pembelajaran 

No Kegiatan Waktu 

1 Pendahuluan 

a) Guru mengucapkan salam kepada para peserta didik. 

b) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

c) Guru bersama peserta didik melakukan pemanasan berupa 

peregangan. 

15 menit 

2 Inti 

Kegiatan pada siklus pertama dibagi menjadi dua kali 

pertemuan. 

110 

Menit 

 a. Siklus II Pertemuan Pertama 

1) Untuk memperdalam pemahaman materi pada pertemuan 

pertama, guru memberikan latihan dengan pendekatan 

drill service pendek dengan memasukkan shuttlecock ke 

dalam sasaran yang ditentukan. 

2) Latihan service pendek dengan memasukkan shuttlecock 

ke dalam sasaran yang telah ditentukan dengan cara 

sebagai berikut: 

a) Peserta didik dibariskan secara berbanjar  

b) Siswa melakukan service pendek dengan memasukkan 

shuttlecock ke dalam sasaran yang ditentukan. 

c) Service pendek menggunakan teknik backhand 

d) Tinggi net dimodifikasi dengan ketinggi 140 cm. 

e) Siswa melakukan dalam satu seri selama 3 menit 

dilakukan sebanyak 3 seri dengan istirahat 2 menit 

f) Siswa berusaha memasukan shuttlecock ke dalam 

sasaran terbaik (nilainya lebih besar).  

3) Latihan ini juga di kompetitifkan baik berkelompok 

maupun perorangan 

 

 
Gambar 1.  

Service Pendek dengan Sasaran Angka Level 1 
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 b. Siklus II Pertemuan Kedua 

1) Untuk memperdalam pemahaman materi pada pertemuan 

kedua, guru memberikan latihan dengan pendekatan drill 

yang sama dengan pertemuan pertama dengan tingkat 

kesulitan yang lebih tinggi, yaitu: 

a. Peserta didik dibariskan berbanjar dan saling 

berhadapan dengan barisaan lainnya. 

b. Siswa melakukan service pendek dengan memasukkan 

shuttlecock ke dalam sasaran yang ditentukan. 

c. Service pendek menggunakan teknik backhand. 

d. Tinggi net dimodifikasi dengan ketinggi 155 cm. 

e. Siswa melakukan dalam satu seri selama 3 menit 

dilakukan sebanyak 3 seri dengan istirahat 2 menit. 

f. Siswa berusaha memasukan shuttlecock ke dalam 

sasaran terbaik (nilainya lebih besar) 

2) Latihan ini juga di kompetitifkan baik berkelompok 

maupun perorangan 

 

 
Gambar 2. 

Service Pendek dengan Sasaran Angka Level 2 

 

3) Setelah selesai proses pembelajaran guru menanyakan 

kepada peserta didik, ”apa tujuan dari latihan yang baru 

saja dilakukan?”. 

4) Tiap kelompok berdiskusi dan menganalisis mengenai 

latihan yang diberikan guru. 

 

 

3 Penutup 

d. Guru menyuruh peserta didik yang belum menguasai untuk 

belajar dirumah dengan bimbingan dari temam yang sudah 

mampu melakukan service pendek dengan benar atau 

membaca buku yang ada. 

e. Guru dan peserta didik melakukan pendinginan. 

15 menit 
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f. Guru menutup pelajaran dengan mengucapkan terima kasih 

atas kesediaan peserta didik belajar bersama dan membantu 

teman dalam belajar. 

 

H. Alat dan Sumber Belajar 

a. Alat: Lapangan, Net, Raket, shuttlecock dan Kardus 

b. Sumber : Buku Mata Pelajaran Penjasorkes Kelas V 

I. Penilaian 

Untuk evaluasi pembelajaran ini peneliti hanya menilai motoriknya saja, dan tidak 

menilai aspek lain. Dengan menggunakan tes keterampilan service pendek 

permainan bulutangkis yang diambil dari buku tes dan pengukuran Nurhasan (2001: 

182). Dengan nilai reliabilitas tes sebesar 0,721 dan validitas tes sebesar 0,698. 

Sebahai berikut: 

 

Keterangan:  

X : Tempat testee melakukan servis  

(1) sasaran no 5 maka skor nya 5  

(2) sasaran no 4 maka skornya 4  

(3) sasaran no 3 maka skornya 3  

(4) sasaran no 2 maka skornya 2  

(5) sasaran no 1 maka skornya 1 
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Prosedurnya adalah siswa berdiri dipetak service dengan memegang raket 

dan siap melakukan pukulan service. Siswa berdiri tepat pada tempat yang telah 

diberi tanda X. Tanda X menunjukkan tempat dimana siswa boleh berdiri ketika 

melakukan pukulan servis. Siswa melakukan rangkaian gerakan service. Siswa 

tidak diperkenankan bergerak sebelum shuttlecock jatuh di lantai/sasaran. Siswa 

melakukan sebanyak 10 kali service dengan total nilai tertinggi 50 poin. Ketika 

shuttlecock mengenai net dan keluar dari kotak service, siswa dinyatakan gagal 

nilainya nol dan dihitung melakukan. 

 

Mengetahui      Bekasi, 13 April 2022 

Kepala Sekolah      Peneliti 

 

 

 

 

 

Hj. Tarsinah, M.Pd      Naufal Alfa Adnan 

NIP. 19690605 199307 2001 
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Lampiran 2 

Analisa Data 
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Kriteria Frekuensi Nilai Keterangan 

Sangat Baik 0 0.0% 
Tuntas 

Baik 12 34.3% 

Cukup 5 14.3% 

Tidak Tuntas Kurang 11 31.4% 

Sangat Kurang 7 20.0% 

Jumlah 35 100%   
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Kriteria Frekuensi Prosentase Keterangan 

Sangat Baik 2 5.7% 
Tuntas 

Baik 14 40.0% 

Cukup 8 22.9% 

Tidak Tuntas Kurang 10 28.6% 

Sangat Kurang 1 2.9% 

Jumlah 35 100%   

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 Ade Maulida 1 1 3 5 5 3 3 2 3 4 30 60 Kurang Belum Tuntas

2 Ahmad Sudibyo 4 4 3 5 5 4 4 3 3 3 38 76 Baik Tuntas

3 Ahmad Zaelani 3 5 3 5 5 4 4 3 5 5 42 84 Baik Tuntas

4 Aisyah Alifia 1 2 5 5 5 4 4 3 3 3 35 70 Cukup Belum Tuntas

5 Alwiyah Ardhana 3 3 3 2 2 4 4 3 3 3 30 60 Kurang Belum Tuntas

6 Andrian 3 3 3 5 5 4 4 5 5 3 40 80 Baik Tuntas

7 Asmarullah 4 4 3 5 5 3 4 4 3 3 38 76 Baik Tuntas

8 Asnita Faradilla 5 5 4 5 5 4 4 4 3 3 42 84 Baik Tuntas

9 Dendy Prasetyo F 2 2 3 3 3 4 4 3 3 3 30 60 Kurang Belum Tuntas

10 Dias Ananda Putri 4 4 3 5 3 4 4 3 3 3 36 72 Cukup Belum Tuntas

11 Dimas 3 3 3 3 3 4 4 3 3 3 32 64 Kurang Belum Tuntas

12 Erlangga Dwi Septian 4 5 3 5 4 4 4 4 3 4 40 80 Baik Tuntas

13 Avi Atriani 4 4 3 3 3 2 4 3 3 3 32 64 Kurang Belum Tuntas

14 Fahira Fahimna 4 5 3 3 3 4 4 3 3 3 35 70 Cukup Belum Tuntas

15 Hasna Tara Dipa 2 4 3 5 5 4 4 3 3 3 36 72 Cukup Belum Tuntas

16 Heirani Fazjriya 4 5 5 5 5 4 5 3 3 3 42 84 Baik Tuntas

17 Ikbal Lujaman 4 4 3 2 3 3 3 3 3 3 31 62 Kurang Belum Tuntas

18 Imelda Oktaviyani 4 5 5 5 5 4 4 4 3 3 42 84 Baik Tuntas

19 Jeni Perhabi 4 4 3 5 5 4 4 3 3 3 38 76 Baik Tuntas

20 Kokom Komariah 2 2 3 2 2 4 5 3 3 3 29 58 Kurang Belum Tuntas

21 Lamusa 3 3 3 5 5 4 4 5 4 5 41 82 Baik Tuntas

22 Mariyasa 2 2 1 5 5 4 4 3 3 3 32 64 Kurang Belum Tuntas

23 M Faisal Amin 2 5 2 2 5 4 4 3 3 3 33 66 Cukup Belum Tuntas

24 Mujiono 2 2 3 5 5 4 4 2 2 2 31 62 Kurang Belum Tuntas

25 Mustika Nopebria 5 5 3 5 5 4 3 3 3 3 39 78 Baik Tuntas

26 Nadila Vanesa Putri 5 5 3 1 1 4 4 3 2 2 30 60 Kurang Belum Tuntas

27 Nasrudin 2 2 3 2 2 3 3 3 3 3 26 52 Sangat Kurang Belum Tuntas

28 Nuryani 2 2 4 5 5 4 4 3 3 2 34 68 Cukup Belum Tuntas

29 Saipullah 3 3 3 5 5 4 4 3 5 5 40 80 Baik Tuntas

30 Sapiha Nifah 3 3 5 5 5 4 4 3 3 3 38 76 Baik Tuntas

31 Sela 3 4 4 5 5 4 4 4 4 4 41 82 Baik Tuntas

32 Suryani 2 2 3 5 5 4 4 3 3 3 34 68 Cukup Belum Tuntas

33 Syahridal Qumaedi 2 2 3 5 5 4 4 3 3 3 34 68 Cukup Belum Tuntas

34 Teti Yuliati 5 5 4 5 3 5 5 5 3 3 43 86 Sangat Baik Tuntas

35 Umaroh 4 4 3 5 5 4 4 5 5 4 43 86 Sangat Baik Tuntas

HASIL TES SIKLUS I SERVICE PENDEK BULUTANGKIS

SIWA KELAS VIII.5  SMP NEGERI 30 KOTA BEKASI

Jumlah Nilai Kriteria KeteranganNo Nama Siswa
Hasil Tes Service Pendek
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Kriteria Frekuensi Prosentase Keterangan 

Sangat Baik 5 14.3% 
Tuntas 

Baik 23 65.7% 

Cukup 3 8.6% 

Tidak Tuntas Kurang 4 11.4% 

Sangat Kurang 0 0% 

Jumlah 35 100%   

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 Ade Maulida 3 3 3 5 5 3 3 5 5 4 39 78 Baik Tuntas

2 Ahmad Sudibyo 4 4 3 5 5 4 4 3 5 5 42 84 Baik Tuntas

3 Ahmad Zaelani 4 5 4 5 5 4 4 3 5 5 44 88 Baik Tuntas

4 Aisyah Alifia 5 2 5 5 5 4 4 3 4 4 41 82 Baik Tuntas

5 Alwiyah Ardhana 3 4 4 4 3 4 4 4 4 4 38 76 Baik Tuntas

6 Andrian 3 4 4 5 5 4 4 5 5 3 42 84 Baik Tuntas

7 Asmarullah 4 4 3 5 5 4 4 4 3 3 39 78 Baik Tuntas

8 Asnita Faradilla 5 5 4 5 5 5 4 4 3 3 43 86 Sangat Baik Tuntas

9 Dendy Prasetyo F 4 4 5 4 4 4 4 3 3 3 38 76 Baik Tuntas

10 Dias Ananda Putri 4 4 5 5 5 4 4 5 3 3 42 84 Baik Tuntas

11 Dimas 3 3 3 3 3 4 4 3 3 3 32 64 Kurang Belum Tuntas

12 Erlangga Dwi Septian 4 5 3 5 4 4 4 4 3 4 40 80 Baik Tuntas

13 Avi Atriani 4 4 3 3 3 2 4 3 3 3 32 64 Kurang Belum Tuntas

14 Fahira Fahimna 4 5 3 3 3 4 4 4 4 4 38 76 Baik Tuntas

15 Hasna Tara Dipa 4 4 3 5 5 4 4 4 4 4 41 82 Baik Tuntas

16 Heirani Fazjriya 5 5 5 5 5 4 5 3 3 3 43 86 Baik Tuntas

17 Ikbal Lujaman 4 4 3 4 3 3 4 4 4 3 36 72 Cukup Belum Tuntas

18 Imelda Oktaviyani 4 5 5 5 5 4 4 4 5 5 46 92 Sangat Baik Tuntas

19 Jeni Perhabi 4 4 3 5 5 4 4 3 4 4 40 80 Baik Tuntas

20 Kokom Komariah 2 2 3 3 3 4 5 3 3 3 31 62 Kurang Belum Tuntas

21 Lamusa 3 3 3 5 5 4 4 5 4 5 41 82 Baik Tuntas

22 Mariyasa 2 2 1 5 5 4 4 3 3 3 32 64 Kurang Belum Tuntas

23 M Faisal Amin 5 5 2 5 5 4 4 3 3 3 39 78 Baik Tuntas

24 Mujiono 2 2 3 5 5 4 4 3 3 4 35 70 Cukup Belum Tuntas

25 Mustika Nopebria 5 5 3 5 5 4 3 4 4 3 41 82 Baik Tuntas

26 Nadila Vanesa Putri 5 5 3 5 5 4 4 3 2 2 38 76 Baik Tuntas

27 Nasrudin 2 2 3 5 5 3 3 5 3 3 34 68 Cukup Belum Tuntas

28 Nuryani 5 5 4 5 5 4 4 3 3 2 40 80 Baik Tuntas

29 Saipullah 3 3 3 5 5 4 4 3 5 5 40 80 Baik Tuntas

30 Sapiha Nifah 3 5 5 5 5 4 4 3 3 3 40 80 Baik Tuntas

31 Sela 3 4 4 5 5 4 5 5 4 4 43 86 Sangat Baik Tuntas

32 Suryani 4 4 4 5 5 4 4 3 3 3 39 78 Baik Tuntas

33 Syahridal Qumaedi 4 3 4 5 5 4 4 4 3 3 39 78 Baik Tuntas

34 Teti Yuliati 5 5 4 5 3 5 5 5 5 3 45 90 Sangat Baik Tuntas

35 Umaroh 4 5 3 5 5 4 4 5 5 4 44 88 Sangat Baik Tuntas

No Nama Siswa
Hasil Tes Service Pendek

Jumlah Nilai Kriteria Keterangan

HASIL TES SIKLUS II SERVICE PENDEK BULUTANGKIS

SIWA KELAS VIII.5  SMP NEGERI 30 KOTA BEKASI
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Lampiran 3 
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Lampiran 4 
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Lampiran 5 

Surat Keterangan Penelitian 
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Lampiran 6 
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Lampiran 7 

Daftar Riwayat Hidup 

 

Naufal Alfa Adnan, lahir di Bekasi 25 Maret 1998.  Sekolah di TK 

Tarbiyatul Fallah selesai tahun 2004, melanjutkan ke SDN Jatiluhur III 

selesai tahun 2010, melanjutkan ke SMP Negeri 39 Bekasi selesai tahun 

2013, melanjutkan ke SMA Negeri 16 Bekasi selesai tahun 2016, sedang 

melanjutkan ke S-1 Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi. Setelah 

menamatkan SMA penulis bekerja sebagai tenaga pengajar di SDN 

Jatiluhur I. 

Pengalaman penulis  pada tahun 2014 menjadi ketua organisasi 

Rohis di SMP Negeri 39 Bekasi, tahun 2015 penulis menjadi ketua 

organisasi pramuka di SMA Negeri 16 Bekasi. 

 Penulis berharap skripsi ini bermanfaat bagi mahasiswa sehingga dapat membantu para 

mahasiswa dalam proses pembelajaran, sebagai penambah ilmu pengetahuan dan pengambangan 

dalam wawasan dalam mengajar Pendidikan jasmani. 

 


